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‟CISV uddanner og inspirerer mennesker til 
at skabe en fredeligere og mere retfærdig 
verden.”

April = PODEJBMIJR
You are the best tools you have!
 Det var Ulrika fra Sveriges 
budskab under en aktivitet på 
EJBM i Budapest og efter et par 
dage spækket med sessions og 
workshops med det formål at 
erhverve os nye kompetencer, 
nye værktøjer, så kunne det 
godt virke som en lidt 
modsigende pointe at få 
igennem, men prøv at tænk 
over det - you are the best tool 
you have! 

CISV’s Årsskrift er netop havnet 
i postkasser landet over og i 
forordet skriver Susanne: I CISV 
kan vi bedre lide princippet 
noget for nogle. Det er noget vi i 
JB ‘liker’! (læs Sociale Medier er 
Det Nye Sort og forstå 
vigtigheden af at vi bruger 

facebook-slang i vores artikler). 
For det der med at gøre noget 
for nogle er det ikke netop det 
de gode fortællinger i årsskriftet 
om mosaik og peace day drejer 
sig om?

Vi tror at mange juniorer støder 
ind i en mur, når vi får en idé til 
et projekt, får lyst til at påtage 
os et ansvar, stille op til en post 
(om det er til International 
Junior Repræsentant eller til 
Lokalforenings Junior) eller sige 
ja! til et mosaik projekt. Det er 
en mur fuld af mangel på 
attitude, skills and knowledge, 
som vi mener vi bør have for at 
kunne påtage os et ansvar. Men 
hvis vi nu prøver at tænke: You 
are the best tool you have! 
Nedbrydes vi så ikke muren af 

manglende ASK og ser i stedet 
de mange muligheder for at 
gøre noget for nogle? 

Så vores råd: You are the best 
tool you have - glem alt om 
manglende kvalifikationer, dem 
skal vi nok få erhvervet os 
undervejs, bare kom igang med 
at gøre noget for nogle!

April måneds nyhedsbrev er 
fyldt med inspiration fra EJBM, 
en invitation til at se Peace One 
Day Part Three, IJR Candidate 
Questionnaire, updates fra 
Generalforsamling og 
Hovedbestyrelsesmøde og 
meget meget mere.

Nyd læsningen og vi ses d. 17. 
maj i Biograf Bornholmsgade!
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IJR Candidates & Questionnaire

Dear all of JB!
We are happy to finally be able to announce the 
candidates for the position of International Junior 
Representatives (IJR). For the position of IJR in the 
term of 2011-2013 we have just one candidate:
 

James Pattinson from Great Britain

James has completed his IJR questionnaire and you 
can find it attached. Please read it and further 
distribute it to your JB. Besides his questionnaire we 
strongly encourage you all to get to know him a little 
better by visiting his JBPedia page. Also we are sure 
that James will love to answer any questions you 
might have for him, so don’t hesitate to write him a 

facebook message, an email and if you can pick up 
his post address you can try that too!

As James is the only candidate this years, doesn’t 
mean that he will automatically become IJR. 
According to the O-15A one must receive 50%+1 of 
the votes to win the election and become IJR. This 
also means that we will have an election at the IJBC 
as planned. As he is now officially a candidate he 
also becomes an IJR in training. This means that he 
will be working closely together with Mateo and I for 
the next months until IJBC. This involves planning 
IJBC and getting an insight in what it means to be an 
IJR.

So give James a big congratulation, read his 
questionnaire and get to talk with him and get to 
know him!

// Tore and Mateo, International Junior 
Representatives

IJR Questionnaire – James Pattinson

http://www.ijb.cisv.org/mwiki/index.php/James_Pattinson
http://www.ijb.cisv.org/mwiki/index.php/James_Pattinson
http://njrdenmark.files.wordpress.com/2011/04/ijr-questionnaire-james-pattinson-1.pdf
http://njrdenmark.files.wordpress.com/2011/04/ijr-questionnaire-james-pattinson-1.pdf
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Peace One Day 2011

Med færre end 200 dage 
til Peace One Day 2011 
sker der ting og sager på 
fredsfronten. En lille 
update.

Peace One Day 2010: Var 
du med til at spille fodbold 
på Blågårds Plads i 
september sidste år? 
Peace One Day har 
sammensat billeder og 
video fra CISV’s 
arrangementer på dagen til 
en lille film. Se den her!

Peace One Day Challenge: 
CISV og Peace One Day har 
indgået et samarbejde og 
udfordrer dig til at blive en 
del af det! Læs mere om 
projektet og om hvordan du 
kan blive engageret her.

Peace One Day 2011: 
Hvad skal der ske d. 21. 
september 2011 i 
Danmark? JB har en UNIT 
sat på sagen og 
planlægningen er gået i 
gang. Har du idéer, vil du 
være med? Skriv til 
njr@dk.cisv.org og hør 
nærmere.

EJBM #1: Dåseferskner, 
menneskerettigheder 
og Friday

Så – endelig er vi her! EJBM 
2011 i Budapest er startet.

En dag fyldt med 
(overraskende) gode og 
inspirerende workshops. Her er 
nogle essentielle spørgsmål 
som er kommet op i dagens 
(bogstavelige) hede: 

Er menneskerettighederne et 
vestlig påfund eller et universelt 
sæt af etiske regler?
Kan man fratage et menneske 
dets rettigheder, hvis de har 
brudt andres?
Hvad er meningsfulde 
aktiviteter og hvorfor laver vi 
dem i CISV?

Eftermiddagen blev fyldt med 
tanker og idéer omkring JB’s 
rolle i CISV og hvordan vi kan 
bidrage til at styrke 

organisationen. En rigtig god 
aktivitet og et meget 
spændende og relevant emne 
(se også vores tidligere blogpost 
om JB og Chapter 
Developement).

EJBMs tilbagevendende energy 
boost er Rebecca Black’s 
‘Friday’, som spiller hver gang vi 
skal samles. For jer der endnu 
ikke kender sangen, så kan I 
overveje (og overvej det 
grundigt) at se sangen her: 
http://www.youtube.com/
watch?v=CD2LRROpph0

Som en lille tankevækker fra 
dagen i dag vil vi stille jer 
spørgsmålet:
Human Rights er en af CISVs 
fire content areas. Eftersom at 
Human Rights er et udtryk for 
ét specifikt værdisæt, er det så 
modstridende at vi har det 
som content area i CISV, hvor 
vi i høj grad dyrker diversiten 
(som også er et af vores 
content areas) ?

EJBM Delegationen 2011

http://njrdenmark.wordpress.com/2011/03/31/peace-one-day-2011/
http://njrdenmark.wordpress.com/2011/03/31/peace-one-day-2011/
http://youtu.be/jfbEx0jBa88
http://youtu.be/jfbEx0jBa88
http://resources.cisv.org/education/categories/PeaceDayChallenge%232
http://resources.cisv.org/education/categories/PeaceDayChallenge%232
mailto:njr@dk.cisv.org
mailto:njr@dk.cisv.org
http://njrdenmark.wordpress.com/2011/04/21/ejbm-1-daseferskner-menneskerettigheder-og-friday/
http://njrdenmark.wordpress.com/2011/04/21/ejbm-1-daseferskner-menneskerettigheder-og-friday/
http://njrdenmark.wordpress.com/2011/04/21/ejbm-1-daseferskner-menneskerettigheder-og-friday/
http://njrdenmark.wordpress.com/2011/04/21/ejbm-1-daseferskner-menneskerettigheder-og-friday/
http://njrdenmark.wordpress.com/2011/04/21/ejbm-1-daseferskner-menneskerettigheder-og-friday/
http://njrdenmark.wordpress.com/2011/04/21/ejbm-1-daseferskner-menneskerettigheder-og-friday/
http://www.youtube.com/watch?v=CD2LRROpph0
http://www.youtube.com/watch?v=CD2LRROpph0
http://www.youtube.com/watch?v=CD2LRROpph0
http://www.youtube.com/watch?v=CD2LRROpph0
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EJBM #2: Sociale medier er det 
nye sort!

De positive overraskelser stoppede ikke efter 
blogindlægget i går. EJB teamet (Paul, Zé, James 
og Ale) fyrede i går aftes op for en aktivitet om 
JB’s indflydelse på os som individer og de ramte 
plet lige i vores hjerter. For når vi begynder at 
tænke over hvor stor indflydelse  cisv har haft på 
vores liv kan det være svært at finde de rigtige 
ord. I formiddagens aktivitet om Local JB’s needs 
boblede motivationen frem, da vi fik lov til at 
visionere over fremtidige projekter i JB Danmark. 
Resten af dagen har sat streg under det faktum 
at sociale medier er det nye hotte emne at 
diskutere. Egypterne har budt os ind i 
revolutionens verden og tre friske piger har en 
gang for alle sat det på plads at vi er vores egne 
bedste værktøjer når JB skal gøre en forskel i 
samfundet (hvis I ikke kan følge med, så læs 
dagens citat). Hvorfor sociale medier er så 
populære får I svaret på i denne video.

Dagens citat: You are the biggest tool! Ulrika 
Dane, Sverige

ps. allerede nu er vi begyndt at holde af ‘Friday’, 
skyd os!

EJBM #3: Valgflæsk

En slavisk gennemgang af dagens program:

Global Movement: Forestil jer de fire EJBoys 
rende rundt, op og ned af trapper i en times tid, 
mens resten af os sidder frustrerede og forvirrede 
tilbage i diverse grupperinger. Sådan forsøgte 
teamet at give os en forståelse af hvordan 
kommunikationen fungerer i vores globale 
movement.

Parallel Sessions: Jess fra England holdte 
workshop om motivation, Daniel fra Israel om Leg 
og kreativitet i projektmanagement og Anna fra 
Danmark om The Workshop Wingman, bookletten 
som blev brugt til ÅJBM.

JB Strategies: Den danske delegation kiggede på 
de udfordringer vi har i JB danmark og satte mål 
for hvor vi gerne vil være om to år. Det er blevet til 
en ambition om at få skabt to standard træninger, 
en for Lokalforeningsjuniorer og en for nye JBere, 
som skal fungere som en introduktion til JB.

Leadership: Fordelt på fire forskellige sessions fik 
vi hver vores leadership kick. En i forhold til 
struktur, en anden i forhold til beslutninger, en 
tredje i forhold til vores roller i JB og en fjerde i 
forhold til personlige lederskabsoplevelser.

Valget kommer tættere og tættere på og 
kandidaterne til EJB Team 2011-2012 er:

■ Jess Wansley (England)
■ Soli El Ashkar (Egypten)
■ Francisco Pavão (Portugal)
■ Veerle Vastwijk (Holland)
■ Daniel Zarfaty (Israel)
■ Dina Yunis (Libanon)

Og lidt at tænke over: ‘Our structure is a tool, not 
an obstacle’ EJB Team 2011-2012

http://njrdenmark.wordpress.com/2011/04/22/ejbm-2-sociale-medier-er-det-nye-sort/
http://njrdenmark.wordpress.com/2011/04/22/ejbm-2-sociale-medier-er-det-nye-sort/
http://njrdenmark.wordpress.com/2011/04/22/ejbm-2-sociale-medier-er-det-nye-sort/
http://njrdenmark.wordpress.com/2011/04/22/ejbm-2-sociale-medier-er-det-nye-sort/
http://youtu.be/0No62qjfXYw
http://youtu.be/0No62qjfXYw
http://njrdenmark.wordpress.com/2011/04/23/ejbm-3-valgflaesk/
http://njrdenmark.wordpress.com/2011/04/23/ejbm-3-valgflaesk/
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EJBM #4: #Apr24
Den 24. april er ingen almindelig dag (udover at være påskesøndag 
altså). Den 24. april, dagen i dag, er en sandkasse og der har stået 
fri leg på programmet. Lad os se hvad vi danskere har brugt dagen 
i dag på.

Tess: Jeg har været til en spændende diskussion med titlen ‘when a 
CISV’er picks up a stone’ omkring revolutionen i Egypten og 
hvordan man som CISV’er og som organisation forholdt sig til det 
som skete. 

Frida:  En session om et muligt “EJB TED” satte nogle tanker igang 
hos mig, om der skal være et inspirationsforum hvor alle JB’ere kan 
dele tanker og idéer, om alt og ingenting, eller om vi skal forbedre 
de værktøjer vi allerede har. 

Anna: Mine øjne er snart firkantede af at sidde og stirre ind i 
skærmen! Og så har jeg forresten også være på 4*1/2 times 
workshop om de fire Foundations 2011, exciting stuff!

Stefan: Northen Neighbourhood in my heart! (+yoga rocks!)

EJBM 2011: Mission accomplished!

Med alle fire danskere tilbage på dansk jord følger også sidste vers 
af EJBM 2011 sangen:

EJB teamet 2011-2012 er Ale Amaducci (Italien), Soli El Ashkar 
(Egypten), Jess Wanless (England) og Francisco Pavão (Portugal)

- og en lille video for at samle op på ugens gang. Tak for i år, det var 
funfun!

Også til valget! 

Questions & Answers i går 
aftes efterlod os med en 
flad fornemmelse i maven. 
Lokalet var småt og alt for 
hot og kandidaterne havde 
samme visioner, formuleret 
med (lidt) forskelligt 
ordvalg. De tilbage-
vendende tanker hos alle 
kandidater er:

Fokus på de nye JB’s i EJB: 
rigtig mange af de lande 
der deltager på EJBM i år 
kommer fra lande uden en 
egentligt JB, så der er 
meget at arbejde med.

Omstrukturering af 
Neighbourhood-konceptet: 
tiden er ved at være 
moden til at JB’s 
samarbejder på baggrund 
af styrker og svagheder i 
stedet for at samarbejde 
på baggrund af geografisk 
placering. Hvordan det 
fremtidige samarbejde skal 
se ud er der forskellige bud 
på.

JB’s impact i 
lokalforeningerne: fokus på 
hvordan JB kan styrke 
lokalforeningerne.

EJB-teamets kontakt til 
Nationale JB’s: Øge den 
personlige kontakt mellem 
EJB teamet og NJRs/LJRs.

IJRs på Facebook
Dine Internationale Junior 
Repræsentanter har fulgt 
trenden og har fået sig en 
facebook profil. Bliv venner 
med dem her.

EJBM Deltagere 2011

http://www.youtube.com/watch?v=MmgWtF61ykM
http://www.youtube.com/watch?v=MmgWtF61ykM
http://www.facebook.com/profile.php?id=100002351607767
http://www.facebook.com/profile.php?id=100002351607767
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Tilbageblik: Generalforsamling 2011

Lørdag d. 19. marts 2011 blev der afholdt 
generalforsamling i CISV Danmark.

Med 38 deltagere var der fyldt i DUFs lokaler og 
der blev lagt op til en spændende 
generalforsamling.

Vores Susanne Gram-Hansen aflagde årsberetning 
og det samme gjorde alle udvalgene. Lise, tidligere 
NJR, aflagde beretning for JB. Hun kunne på 
generalforsamlingen fortælle om alle jer dejlige 
JBere derude som gør et stort stykke arbejde med 
temalørdage, peace one day arrangementer, UNITs 
og mange andre ting fra et vellykket JB-år. 

I år var året hvor der skulle vælges ny Trustee. 
Vores Trustee Louise Yde som har siddet på posten 
i 3 år trådte tilbage og Mette Liebst blev valgt. Vi 
glæder os meget, også i JB, til at arbejde sammen 
med Mette – det bliver fedt! Samtidig blev der også 
sendt stor tak til Louise for hende indsats.

På generalforsamlingen blev der også valgt ny 
landskasserer. Davur Husdal trådte tilbage og Bo 
Sørensen blev valgt. Igen er vi glade for at byde Bo 
velkommen på posten og glæder os til 
samarbejdet de næste to år!

Der er blevet afholdt generalforsamlinger i 
lokalforeningerne og der er derfor også kommet 

nye juniorer i de forskellige bestyrelser og derved 
også i Hovedbestyrelsen. Lokalforeningsjuniorerne 
(nye som gamle) er nu:

Lokalforening Lokalforeningsjunior

Amager Emilie Lykking, Tobias 
Rytter, Trine Jørgensen, 
Allan Petersen og Anne Jo

Vestsjælland Zandra Wamberg og 
Anders Bagger Lindholm

Hareskov-Værløse Christina Holm-Larsen

Nordsjælland Michael Morgen

Nykøbing Falster Marc Grell Hansen og 
Cecilie Fjord Jacobsen

Roskilde Mie Schou Larsen

Fyn Anne Hougaard

Aalborg Rie Drejer

Aarhus Julie Reimer/Emilie 
Reimer

Gladsaxe Emma Tram, Gertrud 
Engelund og Sara Kok

Det er dejligt at se juniorer på alle posterne! Hvis vi 
har glemt nogle, så skriv til os på njr@dk.cisv.org 

For mere uddybende forklaringer og opdatering af 
hukommelsen kan man læse referatet fra 
generalforsamlingen her, hvor man også kan finde 
referater fra gamle generalforsamlinger.

Hovedbestyrelsesmøde d. 20. marts

Søndag morgen d. 20. marts mødtes 
Hovedbestyrelsen. Først til lidt lækker 
morgenmad og hyggesnak. Stort set alle 
lokalforeninger var repræsenteret, med 
undtagelse af Nykøbing Falster og Fyn. JB var 
repræsenteret med hele 3 juniorer, en NJR og en 
NJR suppleant – sejt!

•60-års fødselsdag: Der er tre ideer i spil: en fest 
på stormødet, fejring i forbindelse med 
tivolidagen og en fredskonference på Peace 
One Day.

•Peace One Day: Vi har i JB allerede en UNIT til 
Peace One Day og vil i denne forbindelse indgå i 

et samarbejde mod den fedeste afholdelse af 
Peace One Day og CISVs 60-års fødselsdag.

•Stormødet: et bredere publikum, 60-års 
fødselsdagen. Der søges flere medlemmer til 
Stormøde Task Forcen, skulle det være noget 
for dig så kontakt os endelig på njr@dk.cisv.org

•ÅJBM 2011: ÅJBM’s 10-års jubilæum varetages 
af region 1

For de nysgerrige kan man klikke på dette link: 
http://www.cisv.dk/ressourcer/referater/
hovedbestyrelsen og læse hele referatet fra 
Hovedbestyrelsesmødet og også tidligere 
hovedbestyrelsesmøder.

http://njrdenmark.wordpress.com/2011/04/17/tilbageblik-generalforsamling-og-hovedbestyrelsesm%c3%b8de-2011/
http://njrdenmark.wordpress.com/2011/04/17/tilbageblik-generalforsamling-og-hovedbestyrelsesm%c3%b8de-2011/
mailto:njr@dk.cisv.org
mailto:njr@dk.cisv.org
http://www.cisv.dk/ressourcer/referater/generalforsamling
http://www.cisv.dk/ressourcer/referater/generalforsamling
mailto:?subject=
mailto:?subject=
http://www.cisv.dk/ressourcer/referater/hovedbestyrelsen
http://www.cisv.dk/ressourcer/referater/hovedbestyrelsen
http://www.cisv.dk/ressourcer/referater/hovedbestyrelsen
http://www.cisv.dk/ressourcer/referater/hovedbestyrelsen
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CISV Årsskrift: Har du set 
det?

CISV’s Årsskrift har endelig fundet 
vej til postkasserne. Har du set det? 
Årsskriftet byder på masser af 
spændende læsning om Peace One 
Day, ÅJBM, Mosaik og andre gode 
fortællinger fra året der gik. Læs 
det, det giver en rigtig god 
fornemmelse i maven.

WEB

WWW.CISV.DK/JB 

WWW.NJRDENMARK.WORDPRESS.COM

WWW.FACEBOOK.COM/NJRDENMARK 

KONTAKT

NJR@DK.CISV.ORG 

Nyttige links
CISV DK Ressourser 
www.cisv.dk/ressourcer 

JB kalender
www.cisv.dk/jb/jb-kalender

NJR Blog
njrdenmark.wordpress.com 

JB Pedia - library
www.ijb.cisv.org/mwiki/
index.php/Library 

CISV DK Facebook
www.facebook.com/
cisvdanmark 

NJR DK Facebook
www.facebook.com/
njrdenmark 

EJB Team Facebook
www.facebook.com/
ejbteam 

Dropbox
www.dropbox.com 

Doodle
www.doodle.com

Google Documents
docs.google.com 

Google Calendar
www.google.com/calendar

Dansk delegation time med egyptisk islæt

http://www.cisv.dk/JB
http://www.cisv.dk/JB
http://www.NJRDENMARK.WORDPRESS.com
http://www.NJRDENMARK.WORDPRESS.com
http://www.facebook.com/njrdenmark
http://www.facebook.com/njrdenmark
mailto:njr@dk.cisv.org
mailto:njr@dk.cisv.org
http://www.cisv.dk/ressourcer
http://www.cisv.dk/ressourcer
http://www.cisv.dk/jb/jb-kalender
http://www.cisv.dk/jb/jb-kalender
https://njrdenmark.wordpress.com
https://njrdenmark.wordpress.com
http://www.ijb.cisv.org/mwiki/index.php/Library
http://www.ijb.cisv.org/mwiki/index.php/Library
http://www.ijb.cisv.org/mwiki/index.php/Library
http://www.ijb.cisv.org/mwiki/index.php/Library
http://www.facebook.com/cisvdanmark
http://www.facebook.com/cisvdanmark
http://www.facebook.com/cisvdanmark
http://www.facebook.com/cisvdanmark
http://www.facebook.com/njrdenmark
http://www.facebook.com/njrdenmark
http://www.facebook.com/njrdenmark
http://www.facebook.com/njrdenmark
http://www.facebook.com/ejbteam
http://www.facebook.com/ejbteam
http://www.facebook.com/ejbteam
http://www.facebook.com/ejbteam
http://www.dropbox.com
http://www.dropbox.com
http://www.doodle.com
http://www.doodle.com
https://docs.google.com
https://docs.google.com
http://www.google.com/calendar
http://www.google.com/calendar

